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[l )47 #3830, Galton A T ERZH . BERENTFHRHERSETSFH
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1.1.2 —wm&tEmEAa

1. —mEME AR B FER

BERMR 25y BRR,ATUA M TR
y=R +pxte
K0 Fp BRMER e RARNHMBEILERZX y KERHEm, BRMN
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BN T 2R R EARREE ImO , BN

1m(formula, data, subset, weights, na.action, method = 'gr', model = TRUE,
x = FALSE, y= FALSE, gr = TRUE, singular.ok = TRUE, contrasts = NULL, offset, - )

H formula AN ; data HEIEHE; subset Jy Al BE £ n] & , TR MEEEH K
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oy

F4E; weights 7] 3% £ ) &, BOHE 15 ORCE ;AR B D 4R 1 AR R 45 2R B X
%, HE fitted. model . 40 .

fm2<< - Im(y~x1 + x2, data = production)

BHT vy XF x,x: BEZITEIFEE (B3 EBETD.
ImOEEAREERIUSE RO R, AT ERE—-TAELXEHEME Im

)31 # model, coeffcients,residuals R 5. ImO WL REF F B, A T RIGE

ZHfE B, AT LAGE X Im O 285 78 FR Rk B0 (38 A oR 28, 3X 26 sR B0 A 45 -

addl coef effects kappa predict residuals
alias deviance family labels print step
anova dropl formula plot proj summary

T T T B M A 43 oR B £ O k.
(1) anovaQ) pR¥. HA AN

anova (object, )

Hrf object £/ Im By glm 83 X4, HR (8] {E AR 7 f 7 22 0 17 2.
(2) coefficients ) ERE A B IE XA coef O , HAE AKX K

coefficients(object, )
coef (object, )

H object J2 B A H AR A X B, LR (R E R AU A9 R 5.
(3) deviance() BR¥, HAE &K N

deviance(object, --)

H object J& A Y F AR A9 X 52, R (8] AR AU A9 R 25 J7 .
(4) formulaO) BR¥. HA AN

formula(object, - )

H o object 2 ph A B M AR AG X R, HR B {E R A AN K.
(5) plotO pR %Y, H A AN

plot (object, -)

Hrh object Bl Im MMM X R, 2HEAM LKW IILFHEE, B Rk HaE
—2 Mg o
(6) predictO) sR %, HAEF BN

predict(object, newdata = data. frame)
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H v object & Im ¥4 B A9 X 4. newdata J& FW A5 B9 5038 . & B R AE TR X o
A 5 H 3R (] {5 2 79 0] 4 0 00 [X Ja].
(7) printO) pREL, HAE &R

print(object, --)

H object ZHERIMMH N R, HIRFER B REAMUAHNE R, —BAH
print ) T B £ F 8 A X 5 2 7Rk B,
(8) residualsO pREL, HAH A& K

residuals (object, type = c ( " working"," response"," deviance"," pearson",
"partial"),
Hp object /&M lm 5 aov M A XF £ type & i& [] {8 ) 8 BY , LI (] {2 A6 7Y
%2, R B a2 T RN resid (object).
(9) stepO) R %, HAdH FH#E A

step(object, )

H object /& H Im 3¢ glm # B A X %, KR B EZ2Z 2 B IH, R#E AIC
(Akaike’s Information Criterion) i) &% /IME & £ R,

(10) summary() p& %, HAH &R N

summary(object, - )

Horp object J& H Lo A4 B9 X 4, IR (0] (E R R B0 VR MR R 5 45 2R

Bl1.1 R\LR.EANSEHERHFLT MENKEEY 54ECT
VR GEORR ARET BB FREHE, AL L LIKELY XTF X,
X, HYZ A 307 2.

1.1 BER

Fs X, X5 ¥ F5 X, X, Y
1 ; 76.0 50 120 8 79.0 50 125
2 91.5 20 141 9 85.0 40 132
3 85.5 20 124 10 76.5 40 123
4 82.5 30 126 11 82.0 40 132
5 79.0 30 117 12 95.0 40 155
6 80.5 50 125 13 92.5 20 147
7 74,5 60 123
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TR R R

> blood < — data. frame(

X1l =e(7640,/91:5;.85. 5; 82.5,179.0;:80.5, 74.5, 79.0,.85.0, 76.5, 82,0,
95.0; 92.5},

X2 =c(50, 20, 20, 30, 30,:50,.60, 50, 40, 55, 40,40,20),

Y =l e(120, 14,7124, 126, 117 125 123, 125, 132, 123,132, 155,-147)

) ‘
> 1m.sol<— 1m(Y ~ X1+ X2, data = blood)

> summary(lm. sol)

Call:
Im(formula = Y ~ X1 + X2, data = blood)
Residuals :

Min 10 Median 30 Max
—4.0404 -1.0183 0.4640 0.6908 4.3274
Coefficients :

Estimate Std. Error t value Pr(> 1tl)
(Intercept) —62.96336 16.99976 —3.704 0.004083 x*x
X1 2.13656 0.17534 12.185 2.53e— 07 *xx
X2 0.40022 0.08321 4.810 0.000713 x*xx
Signif. codes: 0 '*%% '0.001 "%x '0.01 ' '0.05" .'0.1 ''1
Residual standard error: 2.854 On 10 degrees of freedom
Multiple R— Squared: 0.9461, Adjusted R— squared: 0.9354
F - statistic: 87.84 On 2 and 10 DF, p— value:4.531e - 07

MG R AT LG 3], B 5 R %S 55 75 2 i K 10 AR = B & /Y, Rk, [81 14
TN

¥ =200 050 136X 0, 002X

> source("beta. int.R")
> beta. int(1m. sol)

Estimate Left Right
(Intercept) —62.9633591 —100. 8411862 — 25.0855320
x1 2.1365581 1.7458709 2.5272454
x2 0.4002162 0.2148077 0.5856246

H R BJF beta. int. R iR RS M E g BEFKFEHN 1—qo B X E T
P :

beta. int <- function (fm, alpha=0. 05){
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A< - summary(fm) $ coefficients

df <— fm $ df . residual

left<-A[,1i] —A[,2] * qt(1 - alpha/2, df)

right <-A[,1] +A[,2] *qt(1-alpha/2, df)

rownanme < — dimnames (A)[ [1]]

colname < — c("Estimate", "Left", "Right")

matrix(c(A[,1], left, right), nc0l = 3, dimnames = list(rowname,
colname) )

}

Ho summary ERBER(E B , & BIE A —5 %, HH $ coefficients J& H [B] 15
R ArEZ cEM P EMRERE, & fm BH Im HHEE EIFER, K
$ df. residual AR 5 B .

1.1.4 &R &R

TEVF 2R AR A, — AN FEYLE RS 5 — LR R X R AR
R R TR AP 2GR AR A Qe i E1 U5 D FR R W IO 3 R ik,
B Ao — et B3 | 2550 m] 5 A0 4 Be .

1. A —me&ma

FEREAERERIA B, T E KPR RASE, — ok d &k BIE 7
REAL AR AER R 2, B R R H A RSB EELRE R TR S
BoAbit k. % 1.2 504 T % F AT £R M4k [ 5 72 (a>0).

£12 BEAMTEEAEAESE

i £ 77 72 BN AR I B S5
1/y=a+b/x u=1/z,v=1/y v=a+bu
y=az’ u=Inz,v=Iny v=c+bulc=Ina)
y=a-+blnx u=Inz,v=y v=a+tbu
y=ae"” u=z,v=Iny v=c+bu(c=Ina)
y=ae"" u=1/z,v=Iny v=c+tbu(c=Ina)
y=1/(a+be ) u=e *,v=1/y v=a+bu
2. zmXEAF

FE 1 2% [ 15 H 5 b PR X A R 0 R 6 1 B R R AL A i R A — B 2R



F1E BERNE

BB M ELIER. X5 TR & Bl A —F ik ——x 20K
81 05 4347 5 i, B [l VA pR 8 y= f () B— 2T
y=L +px+ Bz’ + o+ Bax”

Hpm=2.FHLERY 52 ZEIMHEXKREN

Y=8+pxi+px’+ 4Bz +e¢
Hrp,e HEEYLTL, H ¢, ~N0,06°). Xf HAE R x fEAE#,

z;=aly j=1,2,"m

53

Y =8 - Bkt Bk + ¢k Bun 1€
T JE R #2230 =X [ 09 ) B P B o X BROHE (s ) (=11, 2, -0, ) AH L 3B 2B
el -

(YR 57 pRT SRS ) J i A LT
ﬁEP,I;,- =zl,j=1,2,yn,j=1,2,,m.

XRE TR AT BB A 22 Ju 4 (1 15 23 7 B9 7 ik AT AL B

3. 4EEEF

S E LRI R B AR, H R LR B RS B AR O Stk
[5] 51 25 0 X [a] 05 - S REAS B4 0 B B ROR BB A R ik 20 R 20
LA 5 A A 33K R BUAE 5% 22 7 7 F I A B A8 2 201 38 U 20 ) 384 i T U
FEHIFEH X RF N AR o AT B BK, T AE « A [ 893 B A, y B9 R A
AT RRIF AR O T AR R A ), T 25 B AT 4 B [l 1.

B EEA T EJL 2 WAMER

(1) Hf A 288 2 s T B R I i A 1 20

(2) FEBBRAH—REA R GEEABE 3 YO MEHA KIS,

(3) FEPI Bk Z A4k , i 42 AR 2 17 HL 258 #4500

Bl 1.2 FRECFHGERW A T EL 0 R ™ 5 5, A RO E HER,
AAEFLERBERIRET G HE, REAFAE T EHERSHEN
BT EBRASZEM R, AT B SRR SR S RATROHER, N
B E AP AR WE T % 30 MEE A B HE RN 4 FDARA
FRAERHER HEME AR SR, DR KA R %
FHEOTGFEHEME, K 1.3 PR, 3R 5 X Se 5ot g or — Mg s,
GrAT O R B RS A R R A S AR, O R U A SR A A SR e 4R M
AR

1"
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K13 FTEHERSHENE . ERASNE

p—— {'.\\’EJ%_? ﬂf&!‘i_ v f‘%ﬁfﬁ B R
& /5T - H 4% /T /BT /BAX
1 3.85 3. 80 —0.05 5.50 7.38
2 3.75 4. 00 0:.25 8175 8.51
3 3.70 4. 30 0. 60 15:25 9.52
4 3.70 3.70 0. 00 5. 50 7.50
5 3. 60 3.85 0. 25 7.00 9.33
6 3.60 3.80 0. 20 6.50 8.28
7 3.60 3 15 0.15 6.75 8.76
8 3. 80 3.85 0. 05 5.25 7. 87
9 3.80 3.65 —0.15 5.25 7.10
10 3.85 4.00 0.15 6. 00 8.00
11 3.90 4.10 0. 20 6. 50 7.89
12 3.90 4,00 0.10 6. 25 8.15
1:3 3. 70 4,10 0. 40 7.00 9.10
14 3475 4, 20 0. 45 6. 90 8. 86
15 3.75 4.10 0.35 6. 80 8.90
16 3.80 4.10 0. 30 6.80 8.87
T 3.70 4,20 0. 50 7.10 9. 26
18 3.80 4. 30 0.50 7.00 9.00
19 3.70 4.10 0. 40 6. 80 8.75
20 3. 80 376 —0.05 6. 50 %.95
21 3. 80 3.5 =005 6. 25 1. 65
22 3.75 3.65 —0.10 6.00 22T
23 3.70 3.90 0. 20 6.50 8.00
24 3.:5% 3. 65 0.10 7.00 8.50
25 3.60 4.10 0.50 6. 80 8.75
26 3.65 4,25 0. 60 6. 80 9.21
27 340 3.65 =005 6. 50 8.27
28 3.75 3.75 0. 00 5.75 7.67
29 3.80 3.85 0.05 5. 80 7.93
30 3.70 4,25 0.55 6.80 9. 26

T BEHERNY . MEER X AR ERA X, BREEAER B L

PERLAY

X =,Bo +,31X1 +32X2 +e
KR A R A lm O BRBOR %, 3F A summary O 878 75 45 3R (2
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> toothpaste < — data. frame(

Xl =o( =005, 0-25,0.60;0, 0.25,0:20,0.15; 0,08, =0:15,0.15,
0.20,0:10,0.4050.4570.35;0.3059.50,0. 50,70 407 0. 09;
=005 ~0.:-10:0.20,:001070.5070060, "~ 0.05,0,:0.05,0.55),;

X2=¢(5.50,6.75,7.25,5.50,7.00; 6.50,6.75,5.25, 5.25,6.00,
6.50,6.25,7.00,6.90;V6.80, 6:80;6:50,5.75, 5.80, 6.80);

Y= o(.38,8.51,9.52,7.50,19:83.78.28,8.75, 81,7:10,8.00,

7.89,8.15, 9.10, 8.86,8.90, 8.87,9.26,9.00,8.75,7.95,
.65 7:27,8.00,8.50,8515,9. 21, 8.27,7, 67,7383, 9.26)
)
> Im. sol <- 1m(Y~X1 + X2, data = toothpaste)
> summary(lm. sol)

Call:
Im(formula = Y ~ X1 + X2)
Residuals :

Min 10 Median 30 Max
—0.497785 -—0.120312 -0.008672 0.110844 0.581059
Coefficients :

Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 4.4075 0.7223 6.102 1.62e— 06 **x
X1 1.5883 0.2994 5.304 1.35e— 05 xxx
X2 0.5635 . 0.119 4.733 6.25e— 05 *%x

Signif. codes: 0 . %%x., 0,001 %%, 0.01, ». 0.05,.. 0.1 ., 1
Residual standard error: 0.2383 On 27 degrees of freedom
Multiple R— Squared: 0.886, Adjusted R- squared: 0.8776

F - statistic: 105 On 2 and 27 DF, p— value: 1.845e- 13

HRAERELEHAEKEME R TELER, AEIAHERSMiEES
JTERZEIR KRN
Y = 4.4075+ 1. 5883X,; + 0. 5635X,
BRGS0 RINBHY 5X, Y 5 X, BAE, NG R EATLE
HoMTFY S5 X, HELKUMEGEG,. MMTY 5 X, , WA R &l &84, 0
A 1.1 fros.
2Y5X, WBAEMEIHEL.

> attach(toothpaste)
> plot(Y~X1); abline(lm(Y~X1))

2Y5X, BB EAEH#HLE -

> 1m2.s0l<—- 1m(Y~X2+I(X2"2))
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> x<- seq(min(X2), max(X2), len=200)
> y< - predict (1lm2.sol, data. frame(X2 =x))
> plot(Y~X2); lines(x,y)

Hep (X2 2)FRAERH X, B9F 5T, B X3.

9.5 9.5
9.0 4 9.0+
8.5 8.5
B >~
8.0 4 8.0 1
7.5 T
0.0 0.2 0.4 0.6 55 6.0 6.5 7.0
X| X2

ALl X, X, MEORE A &

ME 11 EH  HHERERYCY
2 i ,Bo +BIX1 +‘82X2 +B3X§ e
DL 38 5 2, FRATIHE AR L 64 131 U5 43 #r -

> 1m. new<— update(lm.sol, .~. + I(X2"2))
> summary(lm. new)

Call:
Im(formula=Y~X1+ X2 + I(X2~2), data = toothpaste)
Residuals :

Min 10 Median 30 Max
—0.40330 -0.14509 -0.03035 0.15488 0.46602
Coefficients :

Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 17.3244 5.6415 3.071 0.004951 x*x

X1 1.3070 0.3036 4.305 0.000210 x*x**
X2 =3.6956 ; 1:8503 ~=1.997 07056355
I(X2+2) 0.3486 0.1512 2.306 0.029341 =

Signif. codes: 0 . #%x . 0.001 . **, 0.01, *. 0.05...0.1"',1
Residual standard error: 0.2213 On 26 degrees of freedom
Multiple R— Squared: 0.9054, Adjusted R- squared: 0.8945

F - statistic: 82.94 On 3 and 26 DF, p— value: 1.944e- 13
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> source("beta. int.R")
> beta. int(1lm. new)

Estimate Left Right
(Intercept) 17.3243685 5.72818421 28.9205529
X1 1.3069887 0.68290927 1.9310682
X2 —3.6955867 — 7.49886317 0.1076898
I(X22) 0.3486117 0.03786354 0.6593598
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> 1m2. new < — update (1lm.new, .~. —X2)
> summary (1m2 .new)

Call:
Im(formula=Y~X1+ I(X2 ~2), data = toothpaste)
Residuals :

Min 10 Median 30 Max
—0.485943 -0.114094 -0.004604 0.105342 0.559195
Coefficients :

Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 6.07667 0.35531 17.102 5.17e— 16 x*xx
X1l 1.52498 0.29859 5.107 2.28e— 05 *%x
(X2 %2) 0.04720 0.00952 4.958 3.41e— 05 x*xx

Signif: codes: 01" x%% 20,001 7 ¢ 102101 " 40, 05, i1 0.1 011
Residual standard error: 0.2332 On 27 degrees of freedom
Multiple R— Squared: 0.8909, Adjusted R-— squared: 0.8828
F - statistic: 110.2 On 2 and 27 DF, p—value: 1.028e—- 13
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> 1m3. new < — update (lm.new, .~ . + X1 % X2)

> summary(1lm3. new)

Call:
Im(formula = Y ~ X1 + X2 + I(X2-2) + X1:X2, data = toothpaste)
Residuals :

Min 10 Median 30 Max

—0.437250 —0.117540 0.004895 0.122634 0.384097
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Coefficients :

Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 2811383 17.4832 3.890 0.000656 %%
X1l 11.1342 4.4459 2.504 10.019153 =
X2 —7.6080 2.4691 —3.081 0.004963 **
I(X2-2) 0.6712... 02027 3.312 0.002824 x*x
X1:X2 =1.4777::-.0.6672 =2.215- 0.036105 *

Signif. codes: 0 " %xx *0.001 * %% .'0.01 *'»'0.05'.'0.1"'"'1
Residual standard error: 0.2063 On 25 degrees of freedom
Multiple R— Squared: 0.9209, Adjusted R— squared: 0.9083

F - statistic: 72.78 On 4 and 25 DF, p— value: 2.107e— 13
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min u(z) Dadfika) = AT f(z)
K j=1
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